
 
Република Србија 

МИНИСТАРСТВО ПРОСВЕТЕ 
ЗАВОД ЗА ВРЕДНОВАЊЕ КВАЛИТЕТА ОБРАЗОВАЊА И ВАСПИТАЊА 

 
 
 

 
 
 

ЗАВРШНИ ИСПИТ У ОСНОВНОМ ОБРАЗОВАЊУ И ВАСПИТАЊУ 
школска 2022/2023. година 

 
 

ТЕСТ 

БИОЛОГИЈА  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
УПУТСТВО ЗА ПРЕГЛЕДАЊЕ 

 
 
 
 
 
 
 
  



Биологија 

2 
 

Упутство за прегледање 
 
− Сваки задатак доноси највише 1 бод. 
− За било који одговор који се разликује од решења датог у овом упутству  
ученик добија 0 бодова. 
– Ученик може добити 0,5 бодова само у задацима у којима је то предвиђено овим 
упутством. 
 
Број 
зад. Решење Бодовање 

1.  ● дисање Тачан одговор –  
1 бод 

2.  ● током пубертета Тачан одговор –  
1 бод 

3.  ● танко црево Тачан одговор –  
1 бод 

4.  ● да поједе паука Тачан одговор –  
1 бод 

5.  ● наслеђивање особина Тачан одговор –  
1 бод 

6.  ● преци човека Тачан одговор –  
1 бод 

7.  ● популацију Тачан одговор –  
1 бод 

8.  

 ливада четинарска 
шума бара 

сива чапља ○ ○ ● 
јела ○ ● ○ 
бела рада ● ○ ○ 

 

Три тачна одговора – 
1 бод 
Два тачна одговора и 
ниједан нетачан – 
0,5 бодова 

9.  ● зуби Тачан одговор –  
1 бод 

10.  ● коришћење угљен-диоксида Тачан одговор –  
1 бод 

11.   ● нервни Тачан одговор –  
1 бод 

12.  

 ТАЧНО НЕТАЧНО 
1. Гојазност је у неким случајевима 
последица неправилног 
комбиновања намирница. 

● ○ 

2. Воће, поврће и житарице су 
најзаступљенији у здравој исхрани. ● ○ 

3. Сваки оброк треба да садржи 
највише масти. ○ ● 

4. Хлеб и кромпир су здрава 
комбинација намирница. ○ ● 

 

Тачна четири 
одговора –  
1 бод 
Тачна три одговора и 
ниједан нетачан –  
0,5 бодова 

13.  ● метаболизам Тачaн одговор –  
1 бод 
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14.  ● хомеостаза Тачaн одговор –  
1 бод 

15.  ● јак ветар Тачан одговор –  
1 бод 

16.  ● И једни и други представљају популацију. Тачан одговор –  
1 бод 

17.  
активно 
кретање 

начин 
исхране надражљивост грађа 

ћелије 
удишу 

кисеоник 
○ ● ○ ● ○ 

 

Тачна два одговора и 
ниједан нетачан –  
1 бод 
Тачан један одговор 
и ниједан нетачан – 
0,5 бодова 

18.  ● цеваст Тачан одговор –  
1 бод 

19.  ● чула слуха и равнотеже Тачан одговор –  
1 бод 

20.  ● 38 Тачан одговор –  
1 бод 

 
Напомене: 

1. Не признаје се одговор који је написан само графитном оловком. 

2. Не признаје се прецртан и исправљен одговор. 

3. Ако се делови одговора међусобно искључују, или није јасно означено који одговор је 
важећи, такaв одговор се не признаје као тачан. 

4. Уколико је одговор тачан, а садржи и део који је неважан, или се не односи директно на 
питање, садржај тих делова не треба узимати у обзир приликом бодовања. 
 



 
Република Србија 

МИНИСТАРСТВО ПРОСВЕТЕ 
ЗАВОД ЗА ВРЕДНОВАЊЕ КВАЛИТЕТА ОБРАЗОВАЊА И ВАСПИТАЊА 

 
 
 

 
 
 

ЗАВРШНИ ИСПИТ У ОСНОВНОМ ОБРАЗОВАЊУ И ВАСПИТАЊУ 
школска 2022/2023. година 

 
 

ТЕСТ 

ФИЗИКА 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
УПУТСТВО ЗА ПРЕГЛЕДАЊЕ 

 
 
 
 
 
 
 
  



Физика 
 

2 
 

Упутство за прегледање 
 
− Сваки задатак доноси највише 1 бод. 
− За било који одговор који се разликује од решења датог у овом упутству  
ученик добија 0 бодова. 
– Ученик може добити 0,5 бодова само у задацима у којима је то предвиђено овим 
упутством. 
 
Број 
зад. Решење Бодовање 

1.  ● сила Земљине теже Тачан одговор –  
1 бод 

2.  ● одбојна Тачан одговор –  
1 бод 

3.  ● кретање светлости кроз вакуум Три тачна одговора –  
1 бод  

4.  ● прелази исте дужине путева за исто време Тачан одговор –  
1 бод 

5.  ● 0,5 h Тачан одговор –  
1 бод 

6.  

 
 
 
 
 
 

 проводник изолатор 
алуминијумска  плоча ● ○ 
графитни штапић ● ○ 
гвоздени ексер ● ○ 
гумена трака ○ ● 

Tачна четири одговорa –  
1 бод  
Tачна три одговорa и ниједан 
нетачан –  
0,5 бодова 

7.  ● јачина електричне струје Тачна три одговора –  
1 бод 

8.  ● за брзину Тачан одговор –  
1 бод 

9.  
● 950 °С Тачна три одговора – 

1 бод 

10.  

 

 ТАЧНО НЕТАЧНО 
Гравитациона сила може бити 
привлачна и одбојна.  ○ ● 

Еластична сила при истезању опруге 
има исти смер као сила која истеже 
опругу. 

○ ● 

Сила потиска делује на тело које плива 
на површини течности. ● ○ 

Тачна три одговора –  
1 бод 

11.   ● убрзање тела се не мења Тачан одговор –  
1 бод 

12.  ● половина периода Тачан одговор –  
1 бод 

13.  ● 3 Ω Тачaн одговор –  
1 бод 

14.  

 
 
 
 

 J А Pa N 
сила ○ ○ ○ ● 
притисак ○ ○ ● ○ 
рад ● ○ ○ ○ 
јачина електричне струје ○ ● ○ ○ 

Тачна четири одговорa – 
1 бод 
Тачна три одговора и ниједан 
нетачан –  
0,5 бодова 



Физика 
 

3 
 

15.  

 Тачно Нетачно 
Аутомобилу који се креће узбрдо 
смањује се потенцијална енергија. ○ ● 

Аутомобилу који успорава на 
хоризонталном путу  мења се 
кинетичка енергија. 

● ○ 

Кинетичка енергија аутомобила који 
се креће истом брзином као аутобус 
мања је од кинетичке енергије 
аутобуса. 

● ○ 

 

Тачна три одговора –  
1 бод 

16.  ● Кинетичка енергија се повећа 16 пута. Тачaн одговор –  
1 бод 

17.  ● 
m10
s

 
Тачан одговор –  
1 бод 

18.  
● збиру отпорности појединачних отпорника Тачан одговор –  

1 бод 

19.  
● 66 s Тачан одговор –  

1 бод 

20.  
● Потенцијална енергија тела се смањује. Тачан одговор –  

1 бод 

 
Напомене: 

1. Не признаје се одговор који је написан само графитном оловком. 

2. Не признаје се прецртан и исправљен одговор. 

3. Ако се делови одговора међусобно искључују, или није јасно означено који одговор је 
важећи, такaв одговор се не признаје као тачан. 

4. Уколико је одговор тачан, а садржи и део који је неважан, или се не односи директно на 
питање, садржај тих делова не треба узимати у обзир приликом бодовања. 



 
Република Србија 

МИНИСТАРСТВО ПРОСВЕТЕ 
ЗАВОД ЗА ВРЕДНОВАЊЕ КВАЛИТЕТА ОБРАЗОВАЊА И ВАСПИТАЊА 

 
 
 

 
 
 

ЗАВРШНИ ИСПИТ У ОСНОВНОМ ОБРАЗОВАЊУ И ВАСПИТАЊУ 
школска 2022/2023. година 

 
 

ТЕСТ 

ХЕМИЈА  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
УПУТСТВО ЗА ПРЕГЛЕДАЊЕ 

 
 
 
 
 
 
 
  



Хемија 

2 
 

Упутство за прегледање 
 
− Сваки задатак доноси највише 1 бод. 
− За било који одговор који се разликује од решења датог у овом упутству  

ученик добија 0 бодова. 
– Ученик може добити 0,5 бодова само у задацима у којима је то предвиђено овим 

упутством. 
 
 
Број 
зад. Решење Бодовање 

1.  ● кисеоник Тачан одговор –  
1 бод 

2.  

 жута црна црвена 
сумпор ● ○ ○ 
бакар ○ ○ ● 
графит ○ ● ○ 

 

Тачна три одговора – 
1 бод  
Тачна два одговора и 
ниједан нетачан – 
0,5 бодова 

3.  ● сирће Тачан одговор –  
1 бод 

4.  ● кухињска со Тачан одговор –  
1 бод 

5.  ● оксидација Тачан одговор –  
1 бод 

6.  ● Сагоревањем ослобађа велику количину топлотне енергије. Тачан одговор –  
1 бод 

7.  ● базама Тачан одговор –  
1 бод 

8.  ● метанол Тачан одговор –  
1 бод 

9.  ● мед Тачан одговор –  
1 бод 

10.  ● супституција Тачан одговор –  
1 бод 

11.   ● када део супстанце остаје нерастворен на дну посуде Тачан одговор –  
1 бод 

12.  

 Убрзава 
растварање 

Успорава 
растварање 

уситњавање шећера ● ○ 
загревање воде ● ○ 
хлађење воде ○ ● 
мешање  ● ○ 

 

Тачна четири одговора – 
1 бод  
Тачна три одговора и 
ниједан нетачан – 
0,5 бодова  

13.  

 SO3  N2O3 H2SO4 HNO3 
азотна киселина ○ ○ ○ ● 
сумпор(VI)-оксид ● ○ ○ ○ 
азот(III)-оксид ○ ● ○ ○ 
сумпорна киселина ○ ○ ● ○ 

 

Тачна четири одговора – 
1 бод  
Тачна три одговора и 
ниједан нетачан – 
0,5 бодова 

14.  ● N2 + 3H2 → 2NH3 Тачан одговор –  
1 бод 

15.  ● 3CO2 + 4H2O Тачан одговор –  
1 бод 
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16.  

 транспортна градивна извор енергије 
протеини косе ○ ● ○ 
хемоглобин ● ○ ○ 
сахароза ○ ○ ● 
скроб ○ ○ ● 

 

Тачна четири одговора – 
1 бод  
Тачна три одговора и 
ниједан нетачан – 
0,5 бодова 

17.  ● дестилација Тачан одговор –  
1 бод 

18.  ● SO2 + H2O Тачан одговор –  
1 бод 

19.  ● Има неполарне молекуле. Тачан одговор –  
1 бод 

20.  ● амино и карбоксилну Тачан одговор –  
1 бод 

 
Напомене: 

1. Не признаје се одговор који је написан само графитном оловком. 

2. Не признаје се прецртан и исправљен одговор. 

3. Ако се делови одговора међусобно искључују, или није јасно означено који одговор је 
важећи, такaв одговор се не признаје као тачан. 

4. Уколико је одговор тачан, а садржи и део који је неважан, или се не односи директно на 
питање, садржај тих делова не треба узимати у обзир приликом бодовања. 
 



 
Република Србија 

МИНИСТАРСТВО ПРОСВЕТЕ 
ЗАВОД ЗА ВРЕДНОВАЊЕ КВАЛИТЕТА ОБРАЗОВАЊА И ВАСПИТАЊА 

 
 
 

 
 
 

ЗАВРШНИ ИСПИТ У ОСНОВНОМ ОБРАЗОВАЊУ И ВАСПИТАЊУ 
школска 2022/2023. година 

 
 

ТЕСТ 

ГЕОГРАФИЈА 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
УПУТСТВО ЗА ПРЕГЛЕДАЊЕ 

 
 
 
 
 
 
 
  



Географија 

2 
 

Упутство за прегледање 
 
− Сваки задатак доноси највише 1 бод. 
− За било који одговор који се разликује од решења датог у овом упутству ученик  

добија 0 бодова. 
– Ученик може добити 0,5 бодова само у задацима у којима је то предвиђено овим 

упутством. 
 
 
Број 
зад. Решење Бодовање 

1.  ● плавом Тачан одговор –  
1 бод 

2.  ● пећина Тачан одговор –  
1 бод 

3.  ● природни сателит Тачан одговор –  
1 бод 

4.  

 

 Земљина 
ротација 

Земљина 
револуција 

Окретање Земље око замишљене 
осе које траје 24 сата ● ○ 

Кретање Земље око Сунца које 
траје 365 дана и 6 часова ○ ● 

Тачна два одговора –  
1 бод 

5.  ● епицентар Тачан одговор –  
1 бод 

6.  

 

 Попис 
становништва Демографија Депопулација 

наука о 
становништву ○ ● ○ 

прикупљање 
података о броју 
становника, 
домаћинстава и 
станова 

● ○ ○ 

смањење броја 
становника у 
некој области 

○ ○ ● 

Тачна три одговора – 
1 бод  
Тачна два одговора и 
ниједан нетачан – 
0,5 бодова 

7.  ● примарном Тачан одговор –  
1 бод 

8.  

 ТАЧНО НЕТАЧНО 
1. Боје на застави Републике Србије 
су црвена, плава и бела. 

● ○ 

2. Република Србија се граничи са 
девет земаља. 

○ ● 

3. Химна Републике Србије је 
,,Боже правде“. 

● ○ 
 

Тачна три одговора – 
1 бод  
Тачна два одговора и 
ниједан нетачан – 
0,5 бодова 

9.  ● Грчка 
Тачан одговор –  
1 бод 

10.  ● Француској Тачан одговор –  
1 бод 
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11.   ● Северном Македонијом и Албанијом Тачан одговор –  
1 бод 

12.  

 

 ТАЧНО НЕТАЧНО 
1. Звезда Северњача се налази у 
сазвежђу Велики медвед. ○ ● 

2. Комете су небеска тела позната и као 
звезде репатице. ● ○ 

3. Месец има четири основне фазе кроз 
које прође у периоду од месец дана. ● ○ 

Тачна три одговора – 
1 бод  
Тачна два одговора и 
ниједан нетачан – 
0,5 бодова 

13.  ● западни ветрови 
Тачан одговор –  
1 бод 

14.  

 

 Хришћанство Ислам Хиндуизам 
Руска Федерација ● ○ ○ 
Индија ○ ○ ● 
Саудијска Арабија ○ ● ○ 

Тачна три одговора – 
1 бод  
Тачна два одговора и 
ниједан нетачан – 
0,5 бодова 

15.  

 ТАЧНО НЕТАЧНО 
1. Дунав се улива у Црно море. ● ○ 
2. На Дунаву се налази Ђердапско 
језеро. ● ○ 

3. Највећа притока Дунава је 
Колубара. ○ ● 

4. Дунав протиче кроз Крагујевац. ○ ● 
 

Тачна четири одговора – 
1 бод  
Тачна три одговора и 
ниједан нетачан – 
0,5 бодова 

16.  ● Источна Азија 
Тачан одговор –  
1 бод 

17.  ● због топле и влажне екваторијалне климе Тачан одговор –  
1 бод 

18.  

 ТАЧНО НЕТАЧНО 
1. Жарки појас се простире између 
северног повратника и северног 
поларника.   

○ ● 

2. Сунце излази на западу, а залази на 
истоку. ○ ● 

3. Зими је обданица краћа, а ноћ дужа. ● ○ 
4. У Аустралији зима почиње 21. јуна. ● ○ 

 

Тачна четири одговора – 
1 бод  
Тачна три одговора и 
ниједан нетачан – 
0,5 бодова 

19.  

 Дрина Ибар Нишава Ресава Тиса 
Велика 
Морава ○ ○ ○ ● ○ 

Западна 
Морава ○ ● ○ ○ ○ 

Јужна 
Морава ○ ○ ● ○ ○ 

 

Тачна три одговора и 
ниједан нетачан – 
1 бод  
Тачна два одговора и 
ниједан нетачан – 
0,5 бодова 

20.  ● ледничка 
Тачан одговор –  
1 бод 
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Напомене: 

1. Не признаје се одговор који је написан само графитном оловком. 

2. Не признаје се прецртан и исправљен одговор. 

3. Ако се делови одговора међусобно искључују, или није јасно означено који одговор је 
важећи, такaв одговор се не признаје као тачан. 

4. Уколико је одговор тачан, а садржи и део који је неважан, или се не односи директно на 
питање, садржај тих делова не треба узимати у обзир приликом бодовања. 
 



 
Република Србија 

МИНИСТАРСТВО ПРОСВЕТЕ 
ЗАВОД ЗА ВРЕДНОВАЊЕ КВАЛИТЕТА ОБРАЗОВАЊА И ВАСПИТАЊА 

 
 
 

 
 
 

ЗАВРШНИ ИСПИТ У ОСНОВНОМ ОБРАЗОВАЊУ И ВАСПИТАЊУ 
школска 2022/2023. година 

 
 

ТЕСТ 

ИСТОРИЈА 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
УПУТСТВО ЗА ПРЕГЛЕДАЊЕ 

 
 
 
 
 
 
 
  



Историја 
 

2 
 

Упутство за прегледање 
− Сваки задатак доноси највише 1 бод. 
− За било који одговор који се разликује од решења датог у овом упутству  

ученик добија 0 бодова. 
 
Број 
зад. Решење Бодовање 

1.  ● миленијум Тачан одговор –  
1 бод 

2.  ● стари век Тачан одговор –  
1 бод 

3.  ● предрасуде и мржњу према Јеврејима Тачан одговор –  
1 бод 

4.  ● Сретењски Тачан одговор –  
1 бод 

5.  ● Мрњавчевић Тачан одговор –  
1 бод 

6.  ● Антанта Тачан одговор –  
1 бод 

7.  ● Београдски пашалук Тачан одговор –  
1 бод 

8.  ● убиство последњег Обреновића (краља Александра) Тачан одговор –  
1 бод 

9.  ● супротстављање расизму Тачан одговор –  
1 бод 

10.  ● 1789. Тачан одговор –  
1 бод 

11.   ● Михаил Горбачов Тачан одговор –  
1 бод 

12.  ● Новом Саду 
Тачан одговор –  
1 бод 

13.  ● универзитетско образовање 
Тачан одговор –  
1 бод 

14.  ● стварање државе Срба, Хрвата и Словенаца 
Тачан одговор –  
1 бод 

15.  ● стари Рим 
Тачан одговор –  
1 бод 

16.  ● Други светски рат 
Тачан одговор –  
1 бод 

17.  ● план истребљења јеврејског народа од стране нациста 
Тачан одговор –  
1 бод 

18.  ● Трећем 
Тачан одговор –  
1 бод 

19.  ● 1969. 
Тачан одговор –  
1 бод 

20.  ● мемоари 
Тачан одговор –  
1 бод 
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Напомене: 

1. Не признаје се одговор који је написан само графитном оловком. 

2. Не признаје се прецртан и исправљен одговор. 

3. Ако се делови одговора међусобно искључују, или није јасно означено који одговор је 
важећи, такaв одговор се не признаје као тачан. 

4. Уколико је одговор тачан, а садржи и део који је неважан, или се не односи директно на 
питање, садржај тих делова не треба узимати у обзир приликом бодовања. 
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